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Manchester, 28 luglio 2022
Verbale della riunione ordinaria in remoto del Comites di Manchester

Presenti: A. Bertali, G. Cassandra, S. Poloni, C. Tegolo, G. Fanti, S. Islam, C. Ardito, E.
Bernardini, A. Gondal, N. Afzal, A. Akram

Assenti ingiustificati: S. Mushtag

La riunione inizia alle ore 18:30. La riunione è in streaming su Facebook e registrata sul nostro
canale Facebook.

Sono presenti anche il rappresentante CGIE Giovanni D’ Angelo e i revisori dei conti Giovanni
Lombardo e Carmine D’ Amore.

Il primo punto all’ ordine del giorno è l’approvazione del verbale della precedente riunione.
Questo viene approvato all’ unanimità da tutti I presenti.

Il prossimo punto è l’approvazione del Bilancio consuntivo del 2021, che non è stato accettato dal
Consolato e per il quale il presidente Bertali ha fatto delle modifiche.

Il presidente chiede all’ assemblea se ci siano delle domande a riguardo.
Il consigliere Ardito contesta una discrepanza e chiede una delucidazione. Dopo una spiegazione il
Presidente conferma che in cassa ci sono al momento £7509.40 avendo pagato alcuni standing
orders che non erano stati cancellati dall’ ex-presidente Bernardini e dall’ ex tesoriere Musso, ed
alcune spese per la tenuta del conto.
A causa di problemi con il cambio di consegne alla Natwest, questo ha reso ulteriori problemi.
Il consigliere Fanti chiede quali sono i tempi per il cambio di consegne. Il presidente chiarisce che si
sta ancora aspettando, in quanto il consigliere e tesoriere Safiqul non è stato ancora accettato come
firmatario.

Il consuntivo viene approvato ad unanimità, ringraziando i revisori dei conti per il loro lavoro.

Il prossimo punto sono i progetti.
Il consigliere Fanti fa una ricapitolazione dei progetti presentati sino ad ora, e il Presidente aggiunge
che il Comites scorso aveva già presentato un progetto, già finanziato, sul turismo di ritorno.
Il consigliere Bernardini, in qualità di ex presidente, conferma che il progetto era stato presentato,
ma una volta subentrato il nuovo Comites, avrebbero dovuto contattare il nuovo presidente.
Il presidente Bertali conferma di non aver ricevuto aggiornamenti, e suggerisce di sollecitare.

Il V. Presidente Cassandra conferma che ha avuto un incontro con la Dott.ssa Mantovani riguardo i
progetti e vorrebbe presentare i punti discussi.
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Il V. Presidente Cassandra conferma che i progetti possono essere presentati, attraverso il Comites,
da tutti i connazionali, e devono essere legati ai seguenti punti:
1 - Sostegno componente femminile,

2 - Turismo delle radici,

3 - Assistenza nuova mobilità,

4 - Sostegno ai canali informativi ed alla costituzione di reti per i connazionali all'estero,

5 - Valorizzazione del ruolo storico delle comunità italiane.

I singoli progetti verranno deliberati dal Comites e firmato dal Presidente verrà mandato al
Consolato.

I progetti devono essere dettagliati con I costi.

Ad ogni singolo progetto verrà allegato un verbale dell’assemblea del Comites.

La scadenza per essere approvati e spediti è il 30 settembre.

La consigliera Tegolo suggerisce un progetto che è stato fatto a Londra riguardo il settled
status, e comunicarlo per posta o per posta elettronica ai connazionali della nostra
circoscrizione.

Si aspettano dei moduli fac simile sui progetti per aiutare I concittadini a compilarli.

La consigliera Tegolo presenta un altro progetto riguardo una conferenza con dei relatori
che tratta il Settled Status, l’accesso ai servizi sanitari (eventi in presenza, ma collegati
online), invitando patronati, consolato e associazioni.

La consigliere Silvana Poloni si unisce alla riunione alle 19:10.

Il consigliere CGIE D’ Angelo si rende disponibile a partecipare al progetto proposto dal
consigliere Tegolo.
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Il consigliere Ardito chiede se il discorso delle spese del Comites per partecipare a sagre,
riunioni sul territorio ed altri eventi, possa essere incluso in in progetto ad hoc / integrativo,
invece che un progetto ordinario. O magari contattare la Dott.ssa Mantovani a riguardo.

Il V. Presidente Cassandra chiarisce che per richiedere, e quindi mettere in preventivo la
spesa di personale di segreteria, la legge dice che deve essere fatta richiesta scritta al
Consolato.

Il Presidente fa presente che il conto del Comites è presente sul website, e questo potrebbe
attirare hacker.

Il consigliere Ardito conferma che questo è presente ed è stato copiato dal precedente sito
ed è presente per ricevere possibili donazioni.

Il consigliere conferma che toglierà le coordinate bancarie sostituendole con una e-mail.

Si ritorna ai progetti: si chiederà, attraverso I nostri canali, di presentare I progetti per
approvazione.

La consigliere Poloni aggiunge che vale la pena presentare I progetti presentati prima della
scadenza.

La data per presentare I progetti è il 20 agosto 2022.

Arfan conferma che tutti I progetti sono interessanti, ma aggiunge che I problemi per chi lui
rappresenta sono principalmente avere degli appuntamenti, anche legati al problema della
lingua.

L’ assemblea gli consiglia di presentare un progetto a riguardo.

La consigliera Silvana introduce il prossimo punto sulla calendarizzazione:

2 settembre

20 settembre

15 ottobre

16 novembre.
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Le date vengono confermate.

La consigliera Silvana chiede la parola.

Si chiede, a nome del consigliere Fanti, Cassandra, Bernardini e Poloni, un cambio di passo
al Presidente, perché al momento non si può andare avanti In questo modo (comunicazione
lenta e poco snella) , soprattutto legato all’ enorme ritardo dell’ approvazione del Consuntivo
(sarebbe dovuto essere approvato a febbraio 2022), ma anche al coinvolgimento di tutto l’
esecutivo nelle decisioni, soprattutto in vista delle imminenti scadenze di settembre
(Preventivo 2023 e progetti).Si conferma che il tesoriere dovrebbe essere parte attiva nel
lavoro del Comites, mentre al momento non lo è.

L' assemblea discute su questo punto.

Il consigliere Ardito aggiunge il punto sullo sportello del Comites, attivo da mesi, che
risponde alle istanze della comunità.

Il Presidente si oppone al fatto che lui, in quanto rappresentante legale dell’ente, deve
essere contattato prima di rispondere ai concittadini.

Il consigliere Ardito conferma che la commissione comunicazione si attiene alle linee guida
votate dall’ assemblea e presenti sul sito del Comites.

Il Presidente mostra I suoi dubbi.

La consigliera Tegolo è stupita dal fatto che manca la fiducia al lavoro della commissione
comunicazione, che segue le linee guida approvate da tutta l’assemblea.

Il presidente insiste sul fatto che lui non ha visto le linee guida.

La consigliera Poloni conferma il supporto alla commissione comunicazione e la fiducia che
dovrebbe essere data, basata sulle linee guida votate da tutti in assemblea.

Le linee guida sono pubbliche e disponibili sul nostro sito www.comitesmanchester.co.uk.

La riunione si conclude alle 20:40.

Gianluca Fanti Alberto Bertali

Segretario Presidente
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